

感恩教师节

凤凰城学校小记者 张宇辰

今天是9月10日教师节,今年的教师节与往年大不相同,因为今年的教师节和中秋节是同一天。

我们从牙牙学语,到如今的能说会道,是辛勤的老师教会了我们拼音、数字和字母……老师不仅传授给我们知识,还教会我们做人的道理。还记得刚开学时,我害羞胆小,妈妈鼓励我说:“孩子不用害怕,在学校老师就像妈妈一样,遇到事情可以和老师沟通。”在学习中,老师给予了我足够的鼓励和赞扬,帮助我提升自信心。

在实践中,老师教会了我与人沟通的方法,提高了我的社交能力。

现在的我,深深地体会到老师不仅是妈妈,更是我们学习的领航者。我们是那帆船,老师就是出色的指路人;我们是那鱼儿,老师就是那浩瀚的海洋;我们是那鲜花,老师就是那晶莹的雨露。老师就像蜡烛一样,燃烧了自己,照亮了我们。

在这特殊的节日里,老师我想对您说:“感恩有您,您辛苦了!”

指导老师:冯鑫

参观气象局

濰溪路小学小记者 江彦熙

我怀着无比激动的心情,早早地来到学校。8点20分,我们在学校门口集合完毕,在周伟老师的指挥下,我们排着整齐的队伍,乘着大巴车出发。到达濰溪县气象局,我们有秩序地下了车,开始了参观气象局之旅。

首先,工作人员给我们讲解了气象灾害对人类的危害,告诉我们如何应对,懂得了气象相关知识。然后,工作人员带领我们观察气象监测器,了解了气象仪器,还重点了解了催雨弹的用处,并通过工作人员细致的讲解,知道了什么样的天气条件适合发射催雨弹,从而了解人工增雨的方法。我们来到一片空旷的小场

地,那里有工作人员们精心设计好的科技小实验,锻炼了我们的动手能力和思考能力。最后,由各个学生组派出的小小气象讲解员根据介绍板讲解一些气象知识。如雷电的形成,雷电的危害等。老师拍照记录小小讲解员的风采。同学们专心致志地听讲,并且一丝不苟地做笔记。

通过气象科普实践活动,不仅激发了我们对自然科学的热爱,还让我们学会了许多知识,增强了对气象知识的兴趣,增强了防灾减灾意识和自我保护能力。我们要保护大自然,保护家园,从人人做起!

指导老师:季曼曼

飘在天上的日子

任庄小学小记者 郑小希

我是云,最喜欢穿那条纯白的裙子。我还是个魔术师,能把身体变成各种各样的形状。

早上,我被太阳姐姐喊醒后就会出去到处看看。爬上高山看风景,听风指挥树叶合唱;停留在城市上空,看各种车子忙碌的穿梭;飘到学校上空,看孩子们对国旗敬礼。

这时候,我还会和小鸟玩游戏。“你好呀,白云,我们能玩捉迷藏吗?”小鸟问我。“噢,当然可以。”我马上高兴地回答。我抖抖我的长裙,把小鸟藏在了里面。

中午,大家都回去吃饭休息。没人跟我玩了,我就自娱自乐。我把自己变成一只可爱的小白兔,一蹦一跳地前进。你一定以为我在找胡萝卜吧?其实,我在寻找一位戴红领巾的小女孩。刚刚我看到她捡起地上的垃圾投放到分类垃圾桶里,但一眨眼,人就不见了。

不知不觉到了傍晚,太阳落山了,我也要回家了。不过,在回家之前,我还得走一场服装秀呢。在太阳姐姐的帮助下,我的衣服一会儿变成橘黄,一会儿变成茄子紫,一会儿变成朱砂红,一会儿变成银灰……人们仰望高空,还以为是美丽的仙女在空中抖动着五彩斑斓的锦缎。

我是云,我喜欢自由,喜欢变魔术,还有点臭美,这样的我,你喜欢吗?

指导老师:胡彩萍

抠糖饼的经历

首府实验小学小记者 陈浩洋

“还有一分钟,快点抠!”耳畔又响起比赛的声音。去年玩抠糖饼的情景顿时跃然眼前。

去年国庆节,我正在家发呆,突然,我的朋友小张、小李、小王在外面喊我,我顿时来了精神,飞快地跑了出去。我们一起来到了公园,小李拿出四个盒子,里面放着长方形、圆形、正方形和三角形的糖饼,还有四根针,我们每人一块,比赛抠糖饼。我是长方形的。游戏开始了,我们不管三七二十一,拿针就准备抠,

只听“啪”一声,小张的饼裂成几块,他被淘汰了。我开始紧张了,看着糖饼不敢下手。因为它太薄太脆,太容易破了。我内心的恐惧不安一直在上升,这可怎么办呢?突然,被淘汰的小张大声说:“你们不要慌,要吸取我的教训,不要急躁,要有耐心。如法国思想家蒙田所说‘我有两个忠实的助手,一个是我的耐心,另一个是我的双手’,急躁解决不了问题。”我一听,顿时明白了该怎么做。

我慢慢平静下来,拿针的手也稳了许多。我眼睛紧紧地盯着糖饼上的图案,沿着它的边一点一点地把糖饼往外抠。捏针的手用力不能太大,大了糖饼会破,也不能太轻,轻了抠不出来,只能不轻不重、均匀用力才行。

方法说得容易,做起来很难,特别是手累了就把握不好,有几次差点就完了。我真想放弃,可当我抬头看到对我做出“加油”动作的小张时,我又下定了决心,默念着“不急躁,耐

心细致……”十分钟后,一个完美的长方形终于“出炉”了。我擦着汗,长长地舒了一口气。小李、小王也都顺利地吧图形抠了出来,我们四人高兴地抱在一起。这次的成功也有小张的一份功劳。

后来,我画了一幅画:一个小男孩在公园里全神贯注地、耐心地抠糖饼,他克服了心里的恐惧和不安,最终他胜利了!这幅画我一直珍藏着,因为我需要它。

指导老师:戚凯莉

山行

——读《漫读课本里的古诗文》有感

首府实验小学小记者 王一凡

暑假的一天,妈妈拿给我一本书,说是三年级的古诗文让我预习一下顺便写一篇读后感。

首先,我拿到这本书看到书名感觉很奇怪——《漫读课本里的古诗文》。什么是漫读呢?去查了字典说是没有限制和约束,随意阅读的。然后我就开始了随意地阅读起来了。

读完这本书后我看到了天门山、西湖、洞庭湖、白帝城这些优美的景色;认识了湖南的采莲女、机智勇敢的司马光、慷慨奇士刘景文;还了解了牧童的快乐、杜牧的秋天、旅人的思乡之情……其中我最喜欢的还是杜牧的《山行》这首诗。

《山行》这首诗的意思是沿着弯弯曲曲的小路上山,在那白云深处,居然还有人家。停下来,是因为喜爱这深秋枫林晚景。“自古逢秋悲寂寥”,杜牧却大声歌颂秋天,让二月的春花来为深秋的红叶作陪衬。这就是我喜欢《山行》的原因。读完这首诗还让我想起了爸爸带我去爬将军亭的情景。当时也是秋天,碧蓝的天空,偶而飘浮着几朵白云,天气很凉爽,秋天的天空美丽的像一幅风景画。当爬一半的时候我很累,但还是坚持到了山顶。

当时我还写了一首诗:

《山行》

远望秋空美如画,
抬头在望将军亭。
不知还有多远路,
坚持就在我心中!

中秋赏月

苏子荃

说到中秋节,常能联想到嫦娥奔月的故事,抬头望着夜幕中挂着的一轮圆月,幻想着嫦娥所在的月亮之上到底是幅怎样的光景,古人是否又是在这样皎洁的月光之下与友人谈笑间触景生情,编撰出现今家喻户晓的传说。

当然大部分人的中秋节比起这样奇妙的传说还是平淡了不少的,无非就是一家人在一起聚个餐,吃个月饼,赏赏月圆罢了。

今天恰好是中秋,因为疫情的原因,没办法大张旗鼓

的聚餐,自然也就没有了往日阖家团圆的热闹。但中秋总是相聚一聚的,不然就可惜了这一夜的月色,父母带我去拜访了他们身在北京的老朋友。

聚餐和月饼必然是准备好了的,一张长方形的浅色木桌上摆满了食材和各式各样装月饼的礼盒,一旁还架上了做菜的小锅。饭菜还没备好,几个小孩饿了就会去桌上顺走块月饼。手中的月饼圆润得正像中秋节的月亮一样,或许“月饼”这个名号就是因此而

来的吧。

中午吃完了饭,长辈们就在桌子上打牌,我待了一会觉着无聊,去了天台去找另外两个孩子,虽然已是下午,但天气依旧燥热,我被晒得不想动,就找个椅子坐在遮阳伞下看着她们两个拿着水管洒水玩,等着晚上的月亮。

不知不觉太阳就落了下去,一抹艳红的余晖也随着太阳离去,只剩下漫天的夜幕。长辈们上了天台,两家人站在一起,静静的等着月亮从云层下小心翼翼地探出的脑袋。被

黑夜染上色的云下渐渐冒出了隐约的轮廓,微弱地亮光透出云层,那云遮挡下的月亮像是在观察着别人的反应,很快又大胆了起来,面前挡着的云雾像轻纱一般层层叠叠地依次褪去,露出了自己皎洁圆润的模样。那轮月亮圆得像墨色绸缎上摆放的玉盘,衬着月亮的星辰像散落在外大小不一的珍珠,忽明忽暗。

“小时不识月,呼作白玉盘。”这团圆之夜的月亮,似乎比平时明亮了许多。